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1、系统登录

打开登录页面，输入账号和密码可直接登录系统。

2、系统功能

一体化数字资源平台由数字资源门户、数字资源一本账管理、数字资源协同调度、数

字资源运行分析、应用生产管控和政务信息化项目全生命周期管理组成。

2.1 数字资源门户

数字资源门户整合部门信息化建设所需的云、数据、组件等数字资源，形成所有资源

申请过程“可查、可申请、可跟踪”的系统化、数字化申请体系，为申请单位提供“一张

申请单，申请所有资源”的全新体验。

系统门户首页包括顶部 banner、通知公告以及核心价值推广模块。



1、资源中心

点击【资源中心】，展示货架的所有数字资源，包括云、数据、组件。

左侧展示资源类目，支持点击快速链接至对应资源页面。

右侧展示对应类目的资源明细，展示资源名称、资源介绍，支持【加入申请单】。

点击资源，可打开资源详情页，页面展示资源详细信息，包括产品优势、产品功能、

应用场景等。

资源名称右侧支持【点击收藏】、【取消收藏】，可将常用的资源加入收藏夹。



资源名称下方支持【加入申请单】操作，点击后打开资源详细需求录入页面，如下图

所示：

加入申请单右侧有【问题反馈】操作，点击可进行资源问题反馈，例如资源建议、功

能体验等，如下图所示：

资源中心右侧【申请单】快捷入口，点击后打开申请单页面，如下图：



可以在申请单页面对资源的配置进行编辑：

可以【清除失效的资源】，系统进行二次确认：

可以点击【生成订单】进入资源订单生成页面，包括申请信息和上传材料两个步骤。



在申请信息页面，需选择资源挂接的系统信息，支持通过系统名称进行系统过滤查询，

快速定位至需要的系统。

在上传材料页面，可以进行申请材料的模板下载，可以进行申请函的上传，完成后提

交，系统进行校验，校验通过后系统自动拆单分发至各业务模块。



2、资源订单

资源订单模块主要实现数字资源的订单跟踪管理，包括发起的订单数、已完成订单数、

进行中订单数。

可通过【创建订单】快速链接至资源中心。

可以查看订单的状态和详情。

流程进度直观展示各子订单目前所属节点及处理人信息。

3、工作台



为使用资源门户的用户，系统提供了统一的工作台，主要包括系统管理、项目场景、

数据治用等，汇聚展示了数据资源关联的系统信息、项目信息、数据资源信息。

系统对接了统一待办，便于用户快速进行待办事项的处理；

对接了通知公告，便于用户掌握系统最新动态；

对接了帮助文档，便于用户及时了解系统功能更新和数字资源相关技术文档更新。

点击【数据治用】，可以查看本单位提供的数据资源信息和申请的数据资源信息等。



2.2 数字资源一本账管理

2.2.1 云资源管理

云资源管理主要包括云资源接入、云服务目录、云资源上架、流程管理、计量计费几

个模块。

1、云资源接入

云资源接入实现云平台接入管理，默认展示已接入云平台列表。

点击【新建云平台】，打开云平台接入页面，如下图，包括选择云平台、配置云平台

步骤。



选择需要配置的云平台后，点击下一步，进入云平台配置页面，配置完成后，点击

【提交】完成新增云平台操作。

在平台详情页进行云账号管理：

列表操作如下：

在列表可以进行进行【全量同步】，实现云账户手动同步。



可以通过更多中【删除】操作，进行云平台删除，系统二次提示：

可以通过更多中【数据录入】进行云平台配置录入，包括宿主机数量、vCPU、内存、

存储配置数据：

2、云服务目录

云服务目录实现系统提供的服务目录配置管理，以树状结构展示服务目录层级，可以

展开、收起。



支持通过名称进行服务目录的过滤查询。

点击【新增】进行新增服务目录配置页面，点击【确定】后完成新增。

列表操作如下：

点击【删除】经二次确认后可以进行服务目录的删除，如服务目录关联了云服务商，

系统提示无法删除。



点击【关联计量服务】打开关联计量服务项，配置完成后，点击【确定】完成操作。

点击【删除关联计量】，系统二次确认该服务目录关联计量能否删除，如服务目录关

联了云服务商，系统提示无法删除。

3、云资源上架

云资源上架主要实现将各云服务商提供的云资源服务上架至资源中心，系统默认列表

展示已配置的云服务目录。

点击【新增】打开目录新增页面，配置完成后，点击【确认】完成配置校验。



列表操作：

点击【复制】可快速复制已配置的服务，简单修改差异项后可快速完成配置。



4、云资源流程管理

云资源流程管理实现所有云资源申请审批的流程跟踪，列表展示所有资源申请、变更

记录列表。支持导出历史记录，支持查看流程详情。

点击标题，进入详情页，展示系统申请信息。

5、云资源计量计费

计量计费根据单位实现各系统使用云资源的计费周期及总费用信息。点击系统名称可

快速链接至该系统申请的所有云资源清单。



2.2.2 组件资源管理

组件资源管理主要包括组件注册、组件上架和组件审批管理。

1、组件注册

组件注册主要实现单位所有组件的信息录入，默认展示已录入的组件列表。

点击【组件注册】，打开组件录入详情页，以 API 组件为例，主要包括组件基本信息、

API 基本信息、计量规则、接入信息、关联事项等基本信息录入，如下图所示：



2、组件上架

组件上架主要实现已注册的组件资源上架至资源中心的功能。列表展示组件的上架状

态。支持查看、编辑。



新增组件上架，需要配置组件详情、组件申请表单和组件申请流程，便于业务部门在

资源中心按组件业务规则进行组件的申请、使用。



3、组件审批

组件审批实现组件资源申请审批管理，包括全部、未审批、已审批页面，列表展示组

件申请信息。

点击【审核详情】，打开审核详情页面，展示申请详情和组件信息，如下图所示：



2.2.3 数据资源管理

数据资源管理主要包括数据架构管理、数据资源接入、数据资源上架和数据资源审核。

1、数据架构管理

数据架构管理按 L1-L5 实现业务部门数据架构梳理。左侧为数据架构分类树，右侧为

逻辑实体信息。

点击【新增】，进入逻辑实体新增页面，包括基本信息录入和逻辑实体属性信息。

录入逻辑实体信息后，点击【下一步】进入逻辑实体属性信息录入，如下图：



完成信息录入后，可以【提交审核】也可以【保存】为草稿，再次编辑。

列表操作：

点击【删除】逻辑实体，系统经二次确认后进行数据删除。

点击【详情】，打开逻辑实体详情页面，包括数据情况、审核情况和历史版本信息，

如下图所示：



2、数据资源接入

数据资源接入主要支持各类数据资源的挂载接入，默认列表展示资源列表。

新增资源包括数据库表、服务接口、文件，不同的数据资源接入需要完成不同的配置。

数据库表配置信息如下：



服务接口配置信息如下：

文件配置信息如下：

配置完成后，点击【保存】即完成资源接入。



3、数据资源上架

数据资源上架实现数据资源上架至资源中心的配置管理。列表展示已配置的数据资源

目录和发布状态。

点击【新增发布】，进入详情页面，包括事项信息、基本信息、属性设置、信息项。

点击【下一步】进行基本信息录入：



点击已上线资源数字，可以查看目录下已上线的资源信息。

4、数据资源审核

数据资源审核实现数据资源申请审核管理。包括待审核、已审核页面，列表展示数据

资源申请记录。



点击订单号，可以查看订单明细信息：

点击【审核】进行审核操作，包括【通过】、【驳回】

点击通过，通过该数据资源申请；点击驳回，则录入原因，驳回申请部门：

2.2.4 应用系统管理

应用系统管理主要实现全域应用系统从拟建、在报、在建、在用到停用的全生命周期

管理。

1、系统库

系统库实现业务部门所有应用系统录入管理，默认展示本部门审核通过已赋码的系统

列表。



点击【新增】，选择系统分类后进入应用系统创建页面：

需录入系统基本信息、系统建设依据信息，如下图：

录入完成后，点击【提交】流转至系统审核，点击【暂存】保存为草稿，可再次编辑。



2、系统审核

系统审核主要实现系统创建、系统变更的审核管理。默认展示待审核的系统列表。

点击【处理】进入审核详情页，对新增系统、变更系统进行审核操作：

3、系统总览

系统总览为面向管理者实现的总览管控功能，掌握全域应用系统的区域分布和状态分

布。支持通过各条件进行系统的过滤查询。



2.3 数字资源协同调度

2.3.1 资源运行调度

资源运行调度展示当前资源调度飞线图，默认为实时调度数据。

顶部信息包括累计调用数量，切换实时和累计展示操作，以及数字资源调用 top.

点击数字资源，下拉展示组件资源和数据资源调用量数据。

2.3.2 网络级联拓扑

1、级联拓扑



级联拓扑默认展示全域已经接入的拓扑节点，以及拓扑节点当前的状态。

节点状态区分已接入、未接入、异常状态。

2、拓扑配置

面向全域网络拓扑，实现配置管理功能，实现拓扑节点创建、查看、编辑、删除，对

应级联拓扑展示。

点击【新增】打开新增拓扑节点页面：



拓扑节点支持开启和关闭，拓扑节点需配置智能路由，方能启动。

2.3.3 能力适配引擎

1、能力适配引擎

能力适配引擎包括云资源适配引擎、组件资源适配引擎、数据资源适配引擎。

默认展示云资源适配引擎，云资源适配引擎包括云平台类型、接入云平台信息和云资

源类目。

角标展示为该云平台类型接入的云平台数量。

选择接入云平台，下方展示对应云平台的云资源类目信息。



点击切换查看不同资源的配置详细

组件资源适配引擎：

数据资源适配引擎：

2、资源配置管理

资源配置管理实现资源业务编排，为支撑资源接入的基础。

包括业务名称、版本、功能分类、启用状态、发布地市、更新时间等信息。



点击【配置】，进入配置详情页。包括资源节点配置和对应模板配置。

节点可以通过勾选确认是否涉及。

点击【预览】查看配置的表单明细。



点击【业务编排】，进行新的配置创建。

3、功能分类管理

功能分类为资源配置的基础，实现功能分类基础字典项管理。



点击【创建功能分类】，打开创建页面，录入基本信息，点击【确定】后，实现类别

创建，系统进行唯一校验。

点击【编辑】可以进行该功能分类的名称修改。

4、模板配置管理



模板配置包括资源配置全流程节点模板配置，主要包括基本信息、API 信息、计量规

则、资源评价、上架流程、运维监控、停用等等。

点击【创建模板】，打开模板创建页面，系统进行唯一性校验。

点击【配置】进行对应表单配置；

点击【预览】进行配置表单查看；

点击【复制】复制已配置的模板，简单修改后可快速应用。

点击【删除】经而二次确认后，可进行模板的删除，系统会校验模板是否使用中。

5、流程配置管理

流程配置为支撑资源配置的基础，默认展示为已配置的流程列表。

点击【新建流程】可以进行流程的创建，系统进行唯一性校验。



点击【预览】可进行已配置流程的查看，包括流程图和流程节点。

点击【禁用】，系统二次提示确认。禁用的流程无法在资源配置中使用。

2.4 数字资源运行分析

2.4.1 运行态势一张图

运行态势一张图为通过可视化工具实现的全域数字资源运行分析，主要包括各类资源

接入数据、共享数据、共享次数等数据分析，云资源费用及核减数据分析，高频组件分析，

数据资源申请分析，资产沉淀分析。



2.4.2 云资源分析

云资源分析主要包括云资源总览、云资源优化建议和云资源费用分析等功能模块。

1、云资源总览

云资源总览主要实现全域管理的云资源汇聚分析模块，主要包括资源使用概览、信创

分析、资源分析部分。

点击配置按钮，可以进行资源看板预置操作：



信创分析中趋势分析，可支持切换趋势分析指标：

资源分析中使用量分析，可切换分析对象，查看不同云资源的使用量趋势变化：

资源分析中利用率分析，可选择分析时段，对不同时段的利用率趋势进行分析：

2、云资源优化建议

系统会根据云资源的使用情况自动生成低负载和高负载优化建议，提醒用户进行核减

或核增操作。

页面上方为近期低负载云服务器、高负债云服务器数据变化趋势；下方为负载列表明

细。



负载列表包括子系统试图和资源试图，点击切换视角：

点击【消息通知】，可提示业务负责人关注资源负载情况：

点击【查看】，可打开建议详情页，查看具体的资源预警原因：



点击资源名称可快速链接至该资源详细信息页面：

3、云资源费用分析

云资源费用分析主要包括费用趋势、费用分布两部分。

费用趋势为按月度进行趋势分析和同比分析，默认展示趋势分析：



点击【同比分析】，切换为同比分析趋势图：

支持进行预算设置，便于与月度趋势形成直观对比。

费用分布支持按不同维度进行分布统计展示，包括上云单位、系统、服务目录：

支持按上云单位进行过滤查询，列表展示各单位的系统数量和周期内费用小计。

2.4.3 组件资源分析

组件资源分析主要实现组件统计总览，组件使用 TOPN。

统计总览包括上架组件数量、申请组件数量、组件复用率、调用次数等数据统计；



趋势分析包括按月度的组件申请、上架趋势变化；

TOPN 包括提供组件单位 TOP10、申请组件数量单位 TOP10、组件评价 TOP10、申请次数

TOP10、调用次数 TOP10、组件健康分析 TOP10。

支持按不同的组件类型进行不同维度的数据统计：

点击【查看明细】，可以查看组件详情，包括所有组件的详细调用信息，可通过组件

名称进行过滤查询。



点击【查看详情】，可以查看单个组件的具体应用情况，包括组件申请次数、调用次

数、应用系统数，组件申请趋势、调用趋势、实施运行健康、组件运行情况、部署资源使

用情况等。

本日组件服务调用平均响应时长和调用成功率分析数据：

组件的申请明细列表，支持按申请日期、部门、子系统进行过滤查询：



2.4.4 数据资源分析

数据资源运行分析主要实现数据架构、数据资产、数据共享三个方面的数据资源统计

分析。

数据架构主要实现 L1 到 L5 五层数据模型的数据编制情况，涵盖的标准文档、标准数

据元数据。

数据资源包含数据目录和数据资源数据统计，在不同数据资源的数量分布情况。

数据共享从三个方面实现共享数据统计，包括资源访问量、资源申请量、资源使用量。

每个维度展示了热门申请资源列表、对应的资源类型及使用次数。

2.4.5 应用系统分析

应用系统运行分析主要实现应用系统的整体数量、阶段分布、资产等维度的统计分析。



点击系统总数，打开系统明细列表页：

点击子系统总数，打开子系统明细列表页：

面向流量访问分析，支撑切换不同的应用端查看不同维度的浏览数据：



通过代码、制品、数据、文档几个维度的趋势变化，实现资产沉淀分析。

通过审批阶段分布和审批效率统计，实现运营监控分析。

点击【超市详细数据】，打开详细数据展示页面，查看具体超时的系统及时长信息。



2.5 应用生产管控

2.5.1 面向业务人员

应用清单

应用列表支持列表模式及卡片展示两种方式。单位可根据状态进行筛选应用。

图 应用列表

资产概况

可查看应用沉淀的代码制品情况。



已贡献资源

展示应用产生的组件等数字资源，可查看贡献的资源数、已调用次数以及贡献资源列表。

2.5.2 面向开发者

主要介绍应用开发者如何在应用审查管控系统中完成应用开发工作，可创建应用、创

建工程、开发、部署、测试的业务流程以及开发完成后提交上线发布申请。

创建应用

开发者进入应用生产管控系统后，点击【我的应用】，点击“创建应用 ”，填写应用

名称（应用标识可自动生成或手动写入）、选择归属系统、填写联系人、联系方式、发布

渠道等信息后完成应用的创建。



图 创建应用

创建工程

应用创建后，进入应用详情，点击开发管理-工程管理，开发商根据实际开发需要 选

择低代码、纯代码等不同的开发模式，并创建代码工程，如图所示。工程创建后，系统自

动为每个工程创建代码仓库和制品仓库。

纯代码工程如果是成熟制品部署，创建纯代码工程时，创建代码 仓库复选框无需勾

选，创建工程完成，上传离线制品即可。



图 创建工程不勾选创建代码仓库

开发应用

配置环境变量

开发者进入我的应用，应用创建后，进入应用详情,点击“开发环境部署 ”菜单下

“环境参数 ”菜单，进 入环境配置菜单，点击“新增配置 ”按钮，配置环境变量参数。

例如： 添加数据库链接信息、常用变量信息、配置类信息等。

新增配置信息：环境变量参数名称、环境变量参数值、环境变量 参数描述信息。新增

完成后，保存环境变量。

配置类型支持配置文件、配置参数、环境变量（容器）三种



图 配置环境变量

读取环境变量

以 JAVA 开发环境为例：

在环境变量配置中，添加配置文件路径。



图 环境变量-配置文件路径

根 据 配 置 文 件 路 径 ， 添 加 读 取 配 置 文 件 代 码 ， 如 示 例 中 配 置 路 径 为

/config/demo/application.properties，可在代码程序中添加如 下读取代码（代码仅供

参考）。

JAVA 参考代码：

public static void main(String[] args){

String addClasspath = “spring.config.additional-location:/config/demo/”; new

SpringApplicationBuilder(Yf plApplication.class).

properties(“spring.config.name:application ”,addClassPath). build().

run(args); }

获取 AccessToken

选择新建好的代码工程，点击“上传源码 ”按钮，弹出 ssh 克隆 地址及 http 克隆

地址，复制相应的 g it 地址。在浏览器中打开。





图 获取 AcccessToken

点击头像下的“Edit profile ”按钮，进入修改界面，点击左侧 “Acceess

Token ”按钮，输入 Token 名称（Token name），选择过 期时间(Expiration date)，及

授权范围(Select scopes)之后，创建 个人认证的 Access token。 Access token 将作为

上传，下拉代码 使用，保存在本地供开发者有效期内使用。

图 获取 AccessToken

上传源码

选择要开发的工程，点击 “上传源码 ”按钮，查看 ssh 或 http 克隆地址，复制地

址通过 Git clone 工具或 ssh 工具，输入用户名及 AccessToken 上传代码。也可以使用

离线纯代码开发方式，使用线下 开发工具开发，并及时上传开发产物。

上传依赖

开发者上传代码后，需上传代码依赖的一些本地依赖文件。点击 开发管理-依赖仓

库，点击本地依赖库 tab，点击上传按钮可上传单 个依赖文件，点击批量上传可批量上

传依赖文件。



备注：Maven 前端 Npm 后端

图 依赖仓库页面

图 依赖上传页面

批量上传支持依赖文件和压缩包两种方式，依赖文件一次最多 10 个，压缩包支持

zip 格式， 目标目录根据依赖打包目录而定，如 果在根目录打包，无需填写，如果是二

级目录打包，填写一级目录名 称。



图 批量上传依赖文件页面

图 批量上传依赖压缩包页面

制品上传

对于成熟产品。可不使用在线编译构建，开发者点击更多操作后 点击“上传离线制

品”，选择制品类型后，即可将制品上传到制品仓 库。



图 制品上传

环境部署

新建流水线

点击环境部署-流水线管理，点击新建流水线按钮。弹出新建流水线选择流水线模板界

面。模板中包含 Java、Node.js、Go、Python、 PHP、Gcc 等语言流水线模板，以 Java

语言为例，包含 Java 云主机 编辑（CI）、Java 云主机部署（CD）、Java 云主机编译

部署（CICD）、 Java 云容器编辑（CI）、Java 云容器部署（CD）、Java 云容器编译

部署（CICD）



图 流水线模板

创建云容器后端流水线

进入开发环境部署-流水线管理，点击新建流水线按钮。弹出新 建流水线界面。

点击 Java，展示后端流水线模板，点击 Java 云容器编译部署流 水线模板。

选择对应的后端工程名称，然后修改流水线名称，添加代码源， 点击“Java 云容器

编译部署 ”，配置流水线步骤，节点选择下拉框， master 为 C86 架构编辑节点，node-

arm 为 arm 架构编辑节点；点击 “容器化部署 ”步骤，可根据程序实际运行需要设置

后端服务端口， 日志存储、数据存储及集群内服务访问端口，保存后完成流水线创建



图 后端云容器流水线创建流程

创建云容器前端流水线

进入开发环境部署-流水线管理，点击新建流水线按钮。弹出新 建流水线界面。

点击 Node.js，展示前端流水线模板，点击 Node.js 云容器编译 部署，选择对应的前

端工程名称，然后修改流水线名称，添加代码源， 点击“Node.js 云容器编译部署 ”，

配置流水线步骤，节点选择下拉 框，master 为 C86 架构编辑节点，node-arm 为 arm 架

构编辑节点； 点击“容器化部署 ”步骤，可根据程序实际运行需要设置前端服务端

口，保存后完成流水线创建。

图 前端流水线创建流程

创建云主机后端流水线



进入开发环境部署-流水线管理，点击新建流水线按钮。弹出新 建流水线界面。

点击 Java，展示后端流水线模板，点击 Java 云主机编译部署流 水线模板。

选择对应的后端工程名称，然后修改流水线名称，添加代码源， 点击“Java 云主机

编译 ”，配置流水线步骤，节点选择下拉框，master 为 C86 架构编辑节点，node-arm

为 arm 架构编辑节点；点击“Java 云主机部署 ”步骤，可根据程序实际运行需要设置

制品下载目录，停 止 JAVA 服务的部署路径、启动 JAVA 服务的 JVM 参数、部署路径、

日 志全路径、启动端口，保存后完成流水线创建。

图 后端云容器流水线创建流程

创建云主机前端流水线

进入开发环境部署-流水线管理，点击新建流水线按钮。弹出新 建流水线界面。

点击 Node.js，展示前端流水线模板，点击 Node.js 云主机编译 部署，选择对应的前

端工程名称，然后修改流水线名称，添加代码源， 点击“Node.js 云主机编译 ”，配置

流水线步骤，节点选择下拉框， master 为 C86 架构编辑节点，node-arm 为 arm 架构编

辑节点；点击 “Node.js 云主机部署 ”步骤，可根据程序实际运行需要设置制品下 载

目录、部署路径和前端端口，保存后完成流水线创建。



图 前端流水线创建流程

启动流水线

流水线配置完成之后，点击启动按钮启动流水线。

图 启动流水线

启动云容器流水线

点击启动按钮后，选择运行容器、使用环境参数配置、CPU 限制、 CPU 预留配置、内

存限制、内存预留。点击确定，开始执行流水线。



图 启动流水线配置

流水线启动成功之后，可在“流水线管理 ”列表，服务地址界面，查看生成的服务访

问地址。

图 流水线服务地址

启动云主机流水线

点击云主机流水线启动按钮，选择环境参数、执行器和云主机 IP，点击确定按钮启动

云主机流水线。



删除流水线

在更多操作里面可以点击删除流水线按钮，这个主要是针对手动 创建流水线配置或者

不需要可以进行删除的操作。

图 删除流水线

流水线日志

进入开发环境部署-流水线管理，点击更多操作执行历史按钮， 进入历史记录列表界

面，点击查看按钮查看流水线运行日志。

流水线启动失败，流水线日志会记录日志报错内容，使用者可根 据日志内容进行调试

修改。



图 流水线日志

可以进入到日志界面，日志界面分为阶段日志和全量日志，阶段 日志主要是展示每个

阶段的日志，如容器化部署日志，全量日志主要 展示全部的日志，在对应的步骤报错可以

查看对应步骤报错日志,可 以根据报错日志原因确认问题，如缺少依赖，可以查看依赖库

上传操 作手册。

图 流水线日志详情

服务地址

点击开发环境部署-流水线管理，点击服务地址，可查看流水线 启动成功后服务地

址，可以停止、启动服务，可点击服务地址访问验 证。



图 服务地址页面

点击部署方式为云容器部署的服务名称，可查看容器组运行情况， 点击容器组名称，

点击日志，可查看服务运行日志。

图 查看服务详情及日志

云主机配置

进入开发环境部署-流水线管理-云主机配置菜单。添加资源配置。 选择执行器，输入

配置名称，选择申请的主机资源 IP 及 SSH 端口号， 云主机用户名、密码，完成主机配

置。



图-云主机配置

部署应用

开发者上传代码或制品后，系统会生成应用部署流水线，开发者可编辑流水线部署的

参数，先将应用部署到开发环境中，开发环境开 发测试完毕后，再将应用部署到测试环

境，供第三方进行测试认证。

图 流水线列表

系统部署成功后，会生成访问地址，点击访问地址可访问部署的应用，点击服务名称

可查看服务的运行状态。



图 服务地址

测试应用

环境提供了功能测试、性能测试、安全测试三类测试工具， 测试人员可使用相关工具

完成测试。

针对功能测试，测试人员可维护测试用例、新建测试计划，在测试计划中对测试用例

进行评判，生成测试报告。

图 新建测试计划

针对安全测试，测试人员可新建检测任务，支持代码安全、制品 安全、漏洞扫描等三



类检测任务，启动任务后，系统自动进行安全扫 描，并生成应用安全测试报告。

图 安全测试

发布上线

应用开发者在平行区完成应用开发后，发起应用上线发布申请流程，第三方单位进行

测试认证，委办局和数据资源局审批，最后将应用发布到相关渠道。

2.5.3 生产环境部署

开发者可登录后进行生产环境部署。

图 平行区生产部署

进入“应用部署中心”“应用部署”，找到待办理的部署任务。若待办理任务列表为

空，检查上线申请中的“上线部 署与发布时间”，是否在窗口期，若发生特殊情况未完成

部署，请联系业务单位，在“应用管理中心/运维区部署/窗口期管理 ”开通上线窗口。



图 生产环境部署

厂商人员点击“去部署 ”，使用工程流水线将应用部署到生产环境。

图 部署生产环境

部署完成后，开发者可在服务地址模块查看访问地址，对应用 进行测试，并通过服务

详情查看应用运行状态、运行日志。



图 运行状态

2.5.4 应用上线发布

厂商人员在生产环境部署完成后，点击应用部署，点击对应部署任务的完成部署按钮。

图 完成部署

运维人员点击应用发布菜单，进入应用发布带办理列表，选择应用上线发布任务，点

击“ 申请发布 ”按钮，填 写应用发布相关 技术参数，推送到 运营后台。



图 上线发布

上架完成后，可在相应渠道访问应用。

2.5.5 应用下架申请

业务单位在应用管理系统内，对“我的应用 ”提出下架申请。进 入“我的应用 ”菜

单，找到对应应用资源，点击“下架 ”按钮。

图 应用下架列表

针对需下架的应用，填写下架时间、选择是否限期整改（限期整改需填写限期时间）及填

写下架说明。在上传佐证材料后（选填）提交申请。审核通过后进行下架。



图 下架申请

2.6 政务信息化项目全生命周期管理

2.6.1 面向申报单位

计划申报

系统登录后，申报单位通过左侧菜单选择【计划申报】，点击后展示计划申报列表，在计

划申报列表上方点击【+建设计划申报】按钮进行计划申报。

申报方式选择

点击创建计划申报按钮，弹窗选择项目类型（新建、升级、运维、续建），项目类别（场

景创新工程、数据工程、“三端”提升工程、全省一体化数据基础平台迭代工程、其

他）、申报方式（导入申报材料智能识别、以手工录入方式填写）。选择手工录入方式填

写，点击“下一步：完善项目申报信息”按钮，进入信息填报页面。若选择自动识别方式，

可导入相关附件，系统自动识别相关信息填充至下方的结构化信息中。



项目信息完善

项目基本信息

在新建/编辑页面展示了新建申报申报所需登记的各项信息，包括项目基础信息、建设必要

性、项目资金、建设周期、申报单位信息和参建单位信息六项，用户根据项目建议书，进

行手工填报。如下图所示：

系统信息

完成项目基本信息编写后，点击下一步继续填写应用信息。应用信息页面默认为空白页，

点击添加应用信息包括基础信息、模块信息和服务事项三项，用户根据需要进行填写。

模板信息和服务事项可根据申报建议书内容进行逐项添加。

如下图所示：



附件信息

完成预算信息编写后，点击下一步继续填写附件信息。附件信息包括项目建议书、政策依

据、自行论证材料、其他资料四项，用户根据需要上传相关文件。如下图所示：

项目申报

点击项目申报按钮，弹窗选择项目来源（本年度增补、所属计划年度），本年度增补

需录入项目名称、项目类型、申报佐证材料（项目计划申报相关复函、财政资金落实等相

关材料）；选择年度计划，需要选择已纳入年度计划需要申报方案的建设项目。

申报方式（导入申报材料智能识别、复用计划申报内容、以手工录入方式填写）。选择导

入申报材料智能识别时，可进行材料的上传和解析，点击“下一步：解析并完善项目申报

信息”按钮，进入信息填报页面。若选择复用计划申报内容，支持自动提取计划申报的结



构化信息回填，点击下一步进行信息确认完善。若选择手工录入方式填写，点击“下一

步：完善项目申报信息”按钮，进入信息填报页面。

项目详情页申报操作同计划申报，不再赘述。

招标备案

项目申报审批通过后，用户可进行招标备案操作。点击【招标备案】按钮，进入招标

备案信息填写页面。招标备案信息主要包含采购信息、系统建设情况、答疑变更。点击

，可新增采购信息，点击删除小红标可删除该采

购信息。点击提交后完成招标备案，点击暂存可暂时保存该部分信息。

用户根据需要进行以下信息填报：

 采购项目编号：请填写政府采购网自动生成的采购项目/采购计划编号

 采购项目名称：请填写在政府采购网登记的采购项目名称，该名称填写后回显只默认

采购名称处，

 采购方式：单选，公开招标、邀请招标、竞争性磋商、单一来源、竞争性谈判

 中标日期：日期选择器，年月日

 标段估算金额: 支持到小数点后 4位

 中标公司：可多选中标公司，支持输入关键字查询选择，若不存在，提示“请前往厂

商管理处补充厂商信息”

 中标金额：支持到小数点后 4位

 合同履约时间：时间段，日期选择器，年月日

 附件上传：招标文件、投标文件、投标分项报价表、中标通知书、合同，上传类型见

共通说明



图 项目招标备案

建设过程管理

填报信息主要包含每个采购下的开工信息、过程材料信息、项目进度信息以及延期申

请。每个采购信息均需填写开工信息、过程材料信息以及项目进度信息。延期申请建议在

主体采购标中申请。

开工信息

主要填写每个采购的开工时间；

图项目建设管理开工信息填报

过程资料信息

主要上传各个阶段材料信息，该部分为非必填项，可在竣工验收申请后同步该部分信



息；

图项目建设管理过程资料信息填报

项目进度信息

为用户根据合同履约规定及上报规定填写相关进度信息以及资金拨付信息。

图 项目建设管理项目进度信息填报

竣工验收申请

竣工验收申请主要用户建设类项目验收申请，用户根据实际建设情况进行验收申请。

验收申请信息主要包含验收信息、验收资料信息、数据资源目录信息。



图 竣工验收申请

2.6.2 面向审批单位

计划评审

项目审批管理员对申报单位申报的项目进行初审，根据申报项目情况给出通过、驳

回、不予受理结果。

点击【通过】，填写是否为信息化项目、下一节点评审时间要求、处理意见以及附件

上传；

图 计划评审

点击【驳回】，填写申报单位提交的截止时间、预审意见以及相关附件上传，点击确

定，该意见流转至申报单位，待申报单位响应。

点击【不予受理】，选择该项目是否为信息化项目以及相关预审意见，点击确定后，

该项目评审结束，该项目状态为审批完成。



项目审批

项目审批管理员对申报单位申报的项目进行初审，根据申报项目情况给出通过、驳

回、不予受理结果。

点击【通过】，弹窗填写处理意见、附件上传以及下一节点评审时间要求，提交后项

目流转至下一节点。

点击【不通过】，弹窗填写审核意见，提交后该项目流程中止，项目结果为不通过。

点击【驳回】，弹窗填写审核意见以及反馈截止时间，点击提交，项目流转至申报单

位，申报单位响应后流转至该节点。

图 项目审批

竣工验收审批

项目审批管理员对申报单位申报的验收材料进行初审，根据申报材料情况给出通过、

驳回结果。

点击【通过】，弹窗填写处理意见、附件上传以及下一节点评审时间要求，提交后项

目流转至下一节点。

点击【驳回】，弹窗填写审批结果（退回申报单位修改、不通过）、审批意见以及反

馈截止时间。



图 竣工验收
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